



Greenpeace Slovenija  
Kladezna ulica 12  
1000 Ljubljana  
info.si@greenpeace.org

Minister Uroš Brežan  
Ministrstvo za okolje in prostor  
Dunajska cesta 48  
1000 Ljubljana

Ljubljana, 24.7.2022

**Zadeva: Sklenitev sporazuma o zaščiti morske biotske raznovrstnosti izven nacionalne jurisdikcije (BBNJ)<sup>1</sup> v okviru Konvencije Združenih narodov o pomorskem pravu (UNCLOS)<sup>2</sup>**

Spoštovani minister Brežan,

Živimo v času krize podnebja in narave, pri čemer so še posebej na udaru oceani. Zaradi vse številčnejših nevarnosti, ki so jim zaradi podnebnih stresnih dejavnikov podvrženi oceanski ekosistemi, je **potrebno do leta 2030 strogo in v celoti zaščititi vsaj 30 odstotkov svetovnih oceanov** ter tako omogočiti ponovno vzpostavitev zdravih morskih ekosistemov, okrepiti njihovo odpornost ter zaščititi možnosti preživljanja in prehransko varnost več milijard ljudi po vsem svetu.

Avgusta imajo države priložnost, da oblikujejo prelomni sporazum o svetovnih oceanih<sup>3</sup>, s katerim lahko zaščitimo polovico površine našega planeta. Ta sporazum Združenih narodov lahko zagotovi bistvene spremembe, ki so potrebne za spopad s podnebno krizo in krizo biotske raznovrstnosti – toda za dokončanje pogajanj je **nujno potrebno, da ministri na avgustovskem petem zasedanju medvladne konference (IGC5)<sup>4</sup> Združenih narodov (v nadaljevanju ZN) podprete predlagan sporazum** in omogočite prekinitve ustaljenih praks, ki povzročajo krizo oceanov.

Več kot [100 držav članic ZN se je že zavezalo k cilju 30x30](#), a ga trenutno ne morejo uresničevati onkraj nacionalnih jurisdikcij. S podpisom novega sporazuma o svetovnih oceanih bi lahko tem državam zagotovili potrebna orodja za zaščito biotske raznovrstnosti in uresničili cilj 30x30 na odprtih morjih.<sup>5</sup> Prav tako bi lahko s sporazumom zagotovili, da bi

---

<sup>1</sup> [International legally binding instrument under the United Nations Convention on the Law of the Sea on the conservation and sustainable use of marine biological diversity of areas beyond national jurisdiction](#)

<sup>2</sup> United Nations Convention on the Law of the Sea

<sup>3</sup> Uradno znan kot mednarodni pravno zavezujoč instrument v skladu s Konvencijo Združenih narodov o pomorskem pravu glede ohranjanja in trajnostne uporabe morske biotske raznovrstnosti na območjih zunaj nacionalne jurisdikcije (resolucija Generalne skupščine OZN št. 72/249).

<sup>4</sup> Intergovernmental Conference 5

<sup>5</sup> Več informacij o tem, kakšen bi moral biti ambiciozen sporazum, je na voljo na <https://www.highseasalliance.org/wp-content/uploads/2020/12/Final-What-Ambition-looks-like-12.20.pdf>.

imeli vsi enake koristi od hrane, kisika in znanstvenih odkritij, ki jih omogočajo oceani. Zato so se številne države na najvišji politični ravni (npr. [Koalicija za visoke ambicije za biotsko raznovrstnost na območjih zunaj nacionalne jurisdikcije \(BBNJ\)](#) in [ministri za zunanje zadeve skupine G7](#), pa tudi [ministri za podnebje, energijo in okolje](#)) zavezale, da bodo leta 2022 uspešno sklenile ambiciozen sporazum. Vendar pa se takšne zaveze do sedaj niso odrazile v stališčih vlad med uradnimi pogajanjmi ZN.

Po dveletni zamudi v pogajanjih in določenem napredku na četrtem zasedanju marca 2022 se bodo med 15. in 26. avgustom 2022, države v ZN sestale za zadnji krog pogajanj (IGC5). **Zato se obračamo na vas s pozivom, da se avgustovskega vrha udeležite in podprete sklenitev ambicioznega sporazuma BBNJ, s katerimi bomo prekinili status quo**, ki je povzročil krizo oceanov, ter pomagajte oblikovati resnično transformativen sporazum o svetovnih oceanih.

Pri odločanju o usodi svetovnih oceanov za sedanje in prihodnje generacije imate ministri podporo [skoraj pet milijonov ljudi](#) po vsem svetu.

Lep pozdrav,



Katja Podbevšek  
Direktorica, Greenpeace Slovenija